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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Marianne  

Echantillon  Echantillon de 547 personnes d’origine 

musulmane, âgées de 18 ans et plus.  

Il n’existe pas de statistiques permettant 

de construire, à proprement parler, un 

échantillon sur quotas de cette 

population. L’Ifop a déterminé, à partir 

des statistiques de l’Insee sur 

l’immigration en France et des données 

empiriques observées sur la population 

d’origine musulmane dans ses enquêtes 

nationales, des quotas indicatifs (sexe, 

âge, profession) après stratification par 

région et catégorie d’agglomération.  

 

 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par 

questionnaires administrés en face à face 

dans la rue.  

Dates de terrain Du 25 février au 5 mars 2011  
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Les résultats de l'étude
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Le rapport à le religion
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Le positionnement vis-à-vis de la religion musulmane 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que vous êtes vous-même ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel 1989 

(%) 

Rappel 1994 

(%) 

Rappel 2001 

(%) 

Rappel 2007 

(%) 

Ensemble  

(%) 

• Musulman, croyant et pratiquant  ......................................................................  37 27 36 33 41  

• Musulman croyant .............................................................................................  38 42 42 38 34  

• D’origine musulmane  ........................................................................................  20 24 16 25 22  

• D’une autre religion  ..........................................................................................  1 2 1 1 -  

• Sans religion  ......................................................................................................  4 5 5 3 3  

 -  Refus / Ne se prononcent pas  ..................................................................  - - - - -  

 TOTAL..............................................................................................................  100  100  100  100  100  
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.Le positionnement vis-à-vis de la religion musulmane. 

 

 

Musulman, 

croyant  

et pratiquant  

Musulman 

croyant  

 

D’origine  

musulmane  

Sans religion  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  34  22  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
       Homme  ...............................................................................................  39  36  22  3  

   Femme  ...............................................................................................  43  32  22  3  
AGE DE L’INTERVIEWE  

       De 18 à 24 ans  ....................................................................................  36  38  24  2  
   De 25 à 34 ans  ....................................................................................  42  38  18  2  
   De 35 à 54 ans  ....................................................................................  40  32  23  5  
   55 ans et plus  ......................................................................................  64  10  26  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       CSP+  ..................................................................................................  33  33  29  5  
   CSP-  ...................................................................................................  42  35  20  3  
   Inactif  .................................................................................................  46  32  21  1  
REGION  

       Région parisienne  ...............................................................................  37  33  28  2  
   Nord-Est  .............................................................................................  49  30  17  4  
   Nord-Ouest  .........................................................................................  51  26  16  7  
   Sud-Ouest  ...........................................................................................  55  30  15  -  
   Sud-Est, Méditerranée  ........................................................................  37  42  18  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       20.000 à 100.000 habitants  .................................................................  44  39  17  -  
   100.000 à 200.000 habitants  ...............................................................  52  30  13  5  
   Plus de 200.000 habitants  ...................................................................  38  33  26  3  
ORIGINE  

       Algérien ..............................................................................................  38  32  25  5  
   Tunisien ..............................................................................................  36  41  22  1  
   Marocain  ............................................................................................  45  36  16  3  
   Turc  ....................................................................................................  49  30  21  -  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION MUSULMANE  

       Musulman, croyant et pratiquant  ........................................................  100  -  -  -  
   Musulman croyant  ..............................................................................  -  100  -  -  
   D’origine musulmane  .........................................................................  -  -  100  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La fréquentation de la mosquée le vendredi 

 

 

 

Question : Allez-vous généralement à la mosquée le vendredi? 
 

 

 

 

 

Rappel 1989 

(%) 

Rappel 1994 

(%) 

Rappel 2001 

(%) 

Rappel 2007 

(%) 

Ensemble  

(%) 

• Oui  ....................................................................................................................  16 16 20 23 25  

• Non  ...................................................................................................................  83 84 79 77 75  

 -  Refus / Ne se  

  prononcent pas  .........................................................................................  1 - 1 - -  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  100  

 

 

 

 

- Récapitulatif : Oui - 
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.La fréquentation de la mosquée le vendredi. 

 

 

Oui  Non  Refus  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  75  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
      Homme  ..............................................................................................................  35  65  -  

   Femme  ..............................................................................................................  16  84  -  
AGE DE L’INTERVIEWE  

      De 18 à 24 ans  ...................................................................................................  23  76  1  
   De 25 à 34 ans  ...................................................................................................  23  77  -  
   De 35 à 54 ans  ...................................................................................................  25  75  -  
   55 ans et plus  .....................................................................................................  41  59  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .................................................................................................................  22  78  -  
   CSP-  ..................................................................................................................  27  73  -  
   Inactif  ................................................................................................................  24  75  1  
REGION  

      Région parisienne  ..............................................................................................  22  78  -  
   Nord-Est  ............................................................................................................  34  65  1  
   Nord-Ouest  ........................................................................................................  24  76  -  
   Sud-Ouest  ..........................................................................................................  36  62  2  
   Sud-Est, Méditerranée  .......................................................................................  22  78  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      20.000 à 100.000 habitants  ................................................................................  37  62  1  
   100.000 à 200.000 habitants  ..............................................................................  22  78  -  
   Plus de 200.000 habitants  ..................................................................................  22  78  -  
ORIGINE  

      Algérien .............................................................................................................  22  78  -  
   Tunisien .............................................................................................................  26  74  -  
   Marocain  ...........................................................................................................  29  70  1  
   Turc  ...................................................................................................................  32  68  -  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION MUSULMANE  

      Musulman, croyant et pratiquant  .......................................................................  48  52  -  
   Musulman croyant  .............................................................................................  9  90  1  
   D’origine musulmane  ........................................................................................  8  92  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le respect du jeûne pendant le ramadan 

 

 

 

 

 

Question : Cette année, vous… ? 
 

 

 

 

 

 

 

Rappel 1989 

(%) 

Rappel 1994 

(%) 

Rappel 2001 

(%) 

Rappel 2007 

(%) 

Ensemble  

(%) 

• Avez jeûné pendant tout le 

ramadan  .............................................................................................................  60 60 70 70 71  

• Avez jeûné quelques jours pendant 

le ramadan  .........................................................................................................  8 10 7 9 9  

• N’avez pas jeûné  ...............................................................................................  32 30 22 20 20  

 -  Refus / Ne se prononcent pas  ..................................................................  - - 1 1 -  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  100  
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.Le respect du jeûne pendant le ramadan. 

 

 

Avez jeûné 

pendant tout  

le ramadan  

Avez jeûné 

quelques  

jours pendant 

le ramadan  

N’avez pas 

jeûné  

 

Refus  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  9  20  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
       Homme  ...............................................................................................  73  9  18  -  

   Femme  ...............................................................................................  68  9  22  1  
AGE DE L’INTERVIEWE  

       De 18 à 24 ans  ....................................................................................  73  11  16  -  
   De 25 à 34 ans  ....................................................................................  73  8  19  -  
   De 35 à 54 ans  ....................................................................................  64  10  25  1  
   55 ans et plus  ......................................................................................  73  2  23  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       CSP+  ..................................................................................................  60  9  31  -  
   CSP-  ...................................................................................................  72  8  20  -  
   Inactif  .................................................................................................  74  11  14  1  
REGION  

       Région parisienne  ...............................................................................  69  10  21  -  
   Nord-Est  .............................................................................................  75  11  14  -  
   Nord-Ouest  .........................................................................................  71  5  24  -  
   Sud-Ouest  ...........................................................................................  70  7  19  4  
   Sud-Est, Méditerranée  ........................................................................  70  8  22  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       20.000 à 100.000 habitants  .................................................................  80  6  14  -  
   100.000 à 200.000 habitants  ...............................................................  73  12  15  -  
   Plus de 200.000 habitants  ...................................................................  67  9  23  1  
ORIGINE  

       Algérien ..............................................................................................  71  10  19  -  
   Tunisien ..............................................................................................  69  8  23  -  
   Marocain  ............................................................................................  76  7  17  -  
   Turc  ....................................................................................................  65  9  24  2  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION MUSULMANE  

       Musulman, croyant et pratiquant  ........................................................  95  3  2  -  
   Musulman croyant  ..............................................................................  74  13  13  -  
   D’origine musulmane  .........................................................................  28  15  56  1  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La consommation d’alcool 

 

 

 

 

 

Question : Vous arrive-t-il de boire de l’alcool ? 
 

 

 

 

 

 

 

Rappel 1989 

(%) 

Rappel 1994 

(%) 

Rappel 2001 

(%) 

Rappel 2007 

(%) 

Ensemble  

(%) 

• Oui  ....................................................................................................................  35 39 35 34 32  

• Non  ...................................................................................................................  65 61 64 66 67  

 -  Refus / Ne se prononcent pas  ..................................................................  - - 1 - 1  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  100  
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.La consommation d’alcool. 

 

 

Oui  Non  Refus  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  32  67  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
      Homme  ..............................................................................................................  44  56  -  

   Femme  ..............................................................................................................  22  77  1  
AGE DE L’INTERVIEWE  

      De 18 à 24 ans  ...................................................................................................  33  65  2  
   De 25 à 34 ans  ...................................................................................................  35  65  -  
   De 35 à 54 ans  ...................................................................................................  32  68  -  
   55 ans et plus  .....................................................................................................  22  76  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .................................................................................................................  46  54  -  
   CSP-  ..................................................................................................................  34  66  -  
   Inactif  ................................................................................................................  22  75  3  
REGION  

      Région parisienne  ..............................................................................................  33  66  1  
   Nord-Est  ............................................................................................................  30  70  -  
   Nord-Ouest  ........................................................................................................  34  64  2  
   Sud-Ouest  ..........................................................................................................  30  70  -  
   Sud-Est, Méditerranée  .......................................................................................  32  67  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      20.000 à 100.000 habitants  ................................................................................  31  69  -  
   100.000 à 200.000 habitants  ..............................................................................  36  63  1  
   Plus de 200.000 habitants  ..................................................................................  32  67  1  
ORIGINE  

      Algérien .............................................................................................................  32  66  2  
   Tunisien .............................................................................................................  35  65  -  
   Marocain  ...........................................................................................................  33  66  1  
   Turc  ...................................................................................................................  24  76  -  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION MUSULMANE  

      Musulman, croyant et pratiquant  .......................................................................  9  91  -  
   Musulman croyant  .............................................................................................  36  63  1  
   D’origine musulmane  ........................................................................................  62  36  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 

 

Le rapport à la mixité et à la laïcité
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Le mode de vie et la culture dont les musulmans se 

sentent les plus proches 

 

 

 

 

 

Question : Vous-même, vous sentez-vous plus proche ? 
 

 

 

 

 

 

Base : personnes de 18 à 30 ans de nationalité française, 

nées dans une famille d’origine marocaine, algérienne 

ou tunisienne. 

Rappel 1993 Rappel 2003 Ensemble  

 (%) (%) (%) 

• Du mode de vie et de la culture des Français  ....................................................  71 45 64  

• Du mode de vie et de la culture de votre famille  ..............................................  20 39 32  

 -  Refus / Ne se prononcent pas  ..................................................................  9 6 4  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  
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.Le mode de vie et la culture dont les musulmans se sentent les proches. 

 

 

Du mode de vie 

et de la  

culture des 

Français  

Du mode de vie 

et de la  

culture de votre 

famille  

Refus  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  32  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
      Homme  .............................................................................................................  54  43  3  

   Femme  ..............................................................................................................  70  25  5  
AGE DE L’INTERVIEWE  

      De 18 à 24 ans  ...................................................................................................  71  26  3  
   De 25 à 34 ans  ...................................................................................................  41  51  8  
   De 35 à 54 ans  ...................................................................................................  -  -  -  
   55 ans et plus  ....................................................................................................  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .................................................................................................................  68  22  10  
   CSP-  ..................................................................................................................  56  38  6  
   Inactif  ................................................................................................................  72  28  -  
REGION  

      Région parisienne ..............................................................................................  72  28  -  
   Nord-Est ............................................................................................................  55  39  6  
   Nord-Ouest  .......................................................................................................  84  -  16  
   Sud-Ouest  .........................................................................................................  12  75  13  
   Sud-Est, Méditerranée  .......................................................................................  64  31  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      20.000 à 100.000 habitants  ................................................................................  39  55  6  
   100.000 à 200.000 habitants  ..............................................................................  56  26  18  
   Plus de 200.000 habitants  ..................................................................................  71  29  -  
ORIGINE  

      Algérien  ............................................................................................................  71  29  -  
   Tunisien  ............................................................................................................  88  12  -  
   Marocain  ...........................................................................................................  52  38  10  
   Turc  ..................................................................................................................  -  -  -  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION MUSULMANE  

      Musulman, croyant et pratiquant  .......................................................................  31  60  9  
   Musulman croyant  ............................................................................................  67  30  3  
   D’origine musulmane  ........................................................................................  97  3  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’acceptation d’une union avec une personne 

d’origine non musulmane pour son fils ou sa fille 

 

 

 

 

 

Question : Accepteriez-vous que votre fille épouse un homme qui ne soit 

pas de confession musulmane ? 
 

 

Question : Accepteriez-vous que votre fils épouse une femme qui ne soit pas 

de confession musulmane ? 
 

 

 

- Récapitulatif - 
 

 

 

 

 

 

Sa fille 

(%) 

Son fils 

(%) 

• Je l’accepterais car cela n’a pour moi aucune importance ................................  47  50 

• Je l’accepterais mais cela ne me ferait pas plaisir  ............................................  16  20 

• J’aurais beaucoup de mal à l’accepter et cela poserait des 

problèmes importants dans notre famille  ..........................................................  15  13 

•  Je ne l’accepterais en aucun cas .......................................................................  16  12 

 -  Refus / Ne se prononcent pas  ..................................................................  6  5 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  
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L’acceptation d’une union entre sa fille et un homme 

d’origine non musulmane 

 

 

 

 

 

 

Question : Accepteriez-vous que votre fille épouse un homme qui ne soit 

pas de confession musulmane ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Personnes se définissant comme… 

Musulman, 

croyant et 

pratiquant 

Musulman, 

croyant 

D’origine 

musulmane 

 (%) (%) (%) (%) 

• Je l’accepterais car cela n’a pour 

moi aucune importance ......................................................................................  47  22 57 73 

• Je l’accepterais mais cela ne me 

ferait pas plaisir  .................................................................................................  16  23 15 7 

• J’aurais beaucoup de mal à 

l’accepter et cela poserait des 

problèmes importants dans notre 

famille  ...............................................................................................................  15  21 12 10 

•  Je ne l’accepterais en aucun cas  .......................................................................  16  28 11 4 

 -  Refus / Ne se prononcent pas  ..................................................................  6  6 5 6 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  
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.L’acceptation d’une union entre sa fille et un homme d’origine non 

musulmane. 

 

 

Je 

l’accepterais 

car cela n’a 

pour moi  

aucune 

importance  

 

 

Je 

l’accepterais  

mais cela ne 

me ferait 

pas plaisir  

J’aurais 

beaucoup 

de mal à 

l’accepter 

et cela 

poserait des  

problèmes 

importants  

dans notre 

famille  

Je ne 

l’accepterais  

en aucun 

cas  

Refus / 

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  16  15  16  6  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
        Homme  ..............................................................................  46  18  13  18  5  

   Femme  ...............................................................................  47  15  17  15  6  
AGE DE L’INTERVIEWE  

        De 18 à 24 ans  ....................................................................  49  13  17  15  6  
   De 25 à 34 ans  ....................................................................  45  16  11  23  5  
   De 35 à 54 ans  ....................................................................  49  18  15  11  7  
   55 ans et plus  .....................................................................  34  25  24  15  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

        CSP+  ..................................................................................  60  13  9  14  4  
   CSP-  ...................................................................................  43  20  15  17  5  
   Inactif  .................................................................................  45  14  18  16  7  
REGION  

        Région parisienne ...............................................................  49  16  17  12  6  
   Nord-Est .............................................................................  37  11  15  23  14  
   Nord-Ouest  ........................................................................  46  25  17  10  2  
   Sud-Ouest  ..........................................................................  46  10  12  26  6  
   Sud-Est, Méditerranée  ........................................................  51  18  13  17  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        20.000 à 100.000 habitants  .................................................  43  11  10  26  10  
   100.000 à 200.000 habitants  ...............................................  47  21  16  13  3  
   Plus de 200.000 habitants  ...................................................  48  17  16  14  5  
ORIGINE  

        Algérien  .............................................................................  48  18  14  14  6  
   Tunisien  .............................................................................  46  17  19  12  6  
   Marocain  ............................................................................  45  13  17  18  7  
   Turc  ...................................................................................  33  27  15  20  5  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION 

MUSULMANE       
   Musulman, croyant et pratiquant  ........................................  22  23  21  28  6  
   Musulman croyant  .............................................................  57  15  12  11  5  
   D’origine musulmane  .........................................................  73  7  10  4  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Marianne - Enquête auprès de la population d’origine musulmane - mars 2011 19 

L’acceptation d’une union entre son fils et une 

femme d’origine non musulmane 

 

 

 

 

 

Question : Accepteriez-vous que votre fils épouse une femme qui ne soit pas 

de confession musulmane ? 
 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Personnes se définissant comme… 

Musulman, 

croyant et 

pratiquant 

Musulman, 

croyant 

D’origine 

musulmane 

 (%) (%) (%) (%) 

• Je l’accepterais car cela n’a pour 

moi aucune importance......................................................................................  50  26 60 73 

• Je l’accepterais mais cela ne me 

ferait pas plaisir  ................................................................................................  20  27 17 12 

• J’aurais beaucoup de mal à 

l’accepter et cela poserait des 

problèmes importants dans notre 

famille  ...............................................................................................................  13  19 9 8 

•  Je ne l’accepterais en aucun cas  ......................................................................  12  22 9 1 

 -  Refus / Ne se prononcent pas  ..................................................................  5  6 5 6 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  
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.L’acceptation d’une union entre son fils et une femme d’origine non 

musulmane. 

 

 

Je 

l’accepterais 

car cela n’a 

pour moi  

aucune 

importance  

 

 

Je 

l’accepterais  

mais cela ne 

me ferait 

pas plaisir  

 

 

J’aurais 

beaucoup 

de mal à 

l’accepter 

et cela 

poserait des  

problèmes 

importants  

dans notre 

famille  

Je ne 

l’accepterais  

en aucun 

cas  

 

Refus / 

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  20  13  12  5  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
        Homme  ..............................................................................  51  20  11  14  4  

   Femme  ...............................................................................  49  20  14  11  6  
AGE DE L’INTERVIEWE  

        De 18 à 24 ans  ....................................................................  50  18  15  12  5  
   De 25 à 34 ans  ....................................................................  52  17  9  17  5  
   De 35 à 54 ans  ....................................................................  51  23  13  7  6  
   55 ans et plus  .....................................................................  38  29  19  11  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

        CSP+  ..................................................................................  64  13  6  13  4  
   CSP-  ...................................................................................  46  24  13  13  4  
   Inactif  .................................................................................  48  18  16  11  7  
REGION  

        Région parisienne ...............................................................  50  20  15  9  6  
   Nord-Est .............................................................................  45  15  12  18  10  
   Nord-Ouest  ........................................................................  51  25  17  5  2  
   Sud-Ouest  ..........................................................................  53  17  5  19  6  
   Sud-Est, Méditerranée  ........................................................  52  22  11  14  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        20.000 à 100.000 habitants  .................................................  51  13  9  19  8  
   100.000 à 200.000 habitants  ...............................................  53  26  10  8  3  
   Plus de 200.000 habitants  ...................................................  48  21  15  11  5  
ORIGINE  

        Algérien  .............................................................................  50  21  13  11  5  
   Tunisien  .............................................................................  49  22  13  10  6  
   Marocain  ............................................................................  47  18  13  14  8  
   Turc  ...................................................................................  40  25  19  14  2  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION 

MUSULMANE       
   Musulman, croyant et pratiquant  ........................................  26  27  19  22  6  
   Musulman croyant  .............................................................  60  17  9  9  5  
   D’origine musulmane  .........................................................  73  12  8  1  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’expérience de relations amoureuses avec une 

personne d’origine non musulmane 

 

 

 

 

 

Question : Avez-vous déjà eu des relations amoureuses avec un (e) 

français(e) d’origine non-maghrébine ? 
 

 

 

 

 

 

Base : personnes de 18 à 30 ans de 

nationalité française, nées dans une 

famille d’origine marocaine, 

algérienne ou tunisienne. 

Rappel 

1993 

Rappel 

2003 
Ensemble  Hommes Femmes 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Oui  ....................................................................................................................  73  59 71  85  63  

• Non  ...................................................................................................................  25 40 26  15  32  

 -  Refus / Ne se  

  prononcent pas  .........................................................................................  2 1 3  -  5  

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  100  

 
 

Base : personnes de 18 à 30 ans de nationalité 

française, nées dans une famille d’origine 

marocaine, algérienne ou tunisienne. 

Rappel 

Hommes 

2003 

Hommes  Rappel 

Femmes 

2003 

Femmes 

 (%) (%) (%) (%) 

• Oui  ....................................................................................................................  78 85 39 63 

• Non  ...................................................................................................................  21 15 60 32 

 -  Refus / Ne se prononcent pas  ..................................................................  1 - 1 5 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  
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.L’expérience de relations amoureuses avec une personne d’origine non 

musulmane. 

 

 

Oui  Non  Refus  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  26  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
      Homme  .............................................................................................................  85  15  -  

   Femme  ..............................................................................................................  63  32  5  
AGE DE L’INTERVIEWE  

      De 18 à 24 ans  ...................................................................................................  71  25  4  
   De 25 à 34 ans  ...................................................................................................  73  27  -  
   De 35 à 54 ans  ...................................................................................................  -  -  -  
   55 ans et plus  ....................................................................................................  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .................................................................................................................  74  26  -  
   CSP-  ..................................................................................................................  80  18  2  
   Inactif  ................................................................................................................  60  35  5  
REGION  

      Région parisienne ..............................................................................................  62  36  2  
   Nord-Est ............................................................................................................  73  20  7  
   Nord-Ouest  .......................................................................................................  87  13  -  
   Sud-Ouest  .........................................................................................................  50  38  12  
   Sud-Est, Méditerranée  .......................................................................................  91  9  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      20.000 à 100.000 habitants  ................................................................................  74  19  7  
   100.000 à 200.000 habitants  ..............................................................................  88  12  -  
   Plus de 200.000 habitants  ..................................................................................  66  31  3  
ORIGINE  

      Algérien  ............................................................................................................  62  33  5  
   Tunisien  ............................................................................................................  64  36  -  
   Marocain  ...........................................................................................................  77  20  3  
   Turc  ..................................................................................................................  -  -  -  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION MUSULMANE  

      Musulman, croyant et pratiquant  .......................................................................  49  45  6  
   Musulman croyant  ............................................................................................  79  18  3  
   D’origine musulmane  ........................................................................................  86  14  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’arbitrage entre une adaptation de la pratique de 

l’Islam et une adaptation de la laïcité à la française 

 

 

 

 

 

Question : Des deux opinions suivantes, de laquelle vous sentez-vous le plus 

proche ? 
 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Personnes se définissant comme… 

Musulman, 

croyant et 

pratiquant 

Musulman, 

croyant 

D’origine 

musulmane 

 (%) (%) (%) (%) 

• La pratique de l’Islam doit être 

adaptée et aménagée sur certains 

points pour être conforme à la laïcité 

à la française  .....................................................................................................  41  32 40 55 

• La laïcité à la française doit être 

adaptée et aménagée sur certains 

points pour être compatible avec la 

pratique de l’Islam  ............................................................................................  29  36 30 19 

• Aucune des deux ...............................................................................................  23  26 22 21 

 -  Refus / Ne se prononcent pas  ..................................................................  7  6 8 5 

 TOTAL .............................................................................................................  100  100  100  100  
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.L’arbitrage entre une adaptation de la pratique de l’Islam et une 

adaptation de la laïcité à la française. 

 

 

La pratique de 

l’Islam doit être 

adaptée et 

aménagée sur 

certains points 

pour être 

conforme à la 

laïcité à la 

française  

La laïcité à la 

française  

doit être adaptée 

et aménagée sur 

certains points 

pour être 

compatible avec 

la pratique de 

l’islam  

Aucune des 

deux  

Refus / 

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  29  23  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
       Homme  ...............................................................................................  41  30  22  7  

   Femme  ................................................................................................  40  28  25  7  
AGE DE L’INTERVIEWE  

       De 18 à 24 ans  .....................................................................................  45  27  21  7  
   De 25 à 34 ans  .....................................................................................  39  28  28  5  
   De 35 à 54 ans  .....................................................................................  41  30  21  8  
   55 ans et plus  ......................................................................................  31  46  20  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

       CSP+  ...................................................................................................  44  20  32  4  
   CSP-  ....................................................................................................  41  31  21  7  
   Inactif  ..................................................................................................  39  32  21  8  
REGION  

       Région parisienne ................................................................................  39  23  31  7  
   Nord-Est ..............................................................................................  44  35  18  3  
   Nord-Ouest  .........................................................................................  31  32  18  19  
   Sud-Ouest  ...........................................................................................  22  42  25  11  
   Sud-Est, Méditerranée  .........................................................................  50  33  14  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       20.000 à 100.000 habitants  ..................................................................  38  32  18  12  
   100.000 à 200.000 habitants  ................................................................  37  34  22  7  
   Plus de 200.000 habitants  ....................................................................  43  27  25  5  
ORIGINE  

       Algérien  ..............................................................................................  44  29  21  6  
   Tunisien  ..............................................................................................  34  28  31  7  
   Marocain  .............................................................................................  37  31  23  9  
   Turc  ....................................................................................................  37  36  22  5  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION 

MUSULMANE      
   Musulman, croyant et pratiquant  .........................................................  32  36  26  6  
   Musulman croyant  ..............................................................................  40  30  22  8  
   D’origine musulmane  ..........................................................................  55  19  21  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sentiment vis-à-vis de la loi interdisant le port du 

voile intégral islamique 

 

 

 

 

 

Question : Diriez-vous que cette loi, récemment votée,  qui interdit le port 

du voile intégral islamique dans la rue et les autres lieux publics 

est ? 
 

 

 

 

 

 

 
Ensemble  Personnes se définissant comme… 

Musulman, 

croyant et 

pratiquant 

Musulman, 

croyant 

D’origine 

musulmane 

 (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt une bonne chose  ......................................................................................  60  47 62 77 

• Plutôt une mauvaise chose  ................................................................................  33  45 33 15 

 -  Refus / Ne se  

  prononcent pas  ..........................................................................................  7  8 5 8 

 TOTAL ..............................................................................................................  100  100  100  100  
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.Le sentiment vis-à-vis de la loi interdisant le port du voile intégral 

islamique. 

 

 

Plutôt une 

bonne chose  

Plutôt une 

mauvaise chose  

Refus  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  33  7  

SEXE DE L’INTERVIEWE  
      Homme  .............................................................................................................  57  37  6  

   Femme  ..............................................................................................................  63  30  7  
AGE DE L’INTERVIEWE  

      De 18 à 24 ans  ...................................................................................................  62  34  4  
   De 25 à 34 ans  ...................................................................................................  58  33  9  
   De 35 à 54 ans  ...................................................................................................  62  33  5  
   55 ans et plus  ....................................................................................................  55  35  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

      CSP+  .................................................................................................................  69  26  5  
   CSP-  ..................................................................................................................  56  37  7  
   Inactif  ................................................................................................................  62  31  7  
REGION  

      Région parisienne ..............................................................................................  72  25  3  
   Nord-Est ............................................................................................................  41  46  13  
   Nord-Ouest  .......................................................................................................  56  32  12  
   Sud-Ouest  .........................................................................................................  33  61  6  
   Sud-Est, Méditerranée  .......................................................................................  60  33  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      20.000 à 100.000 habitants  ................................................................................  46  40  14  
   100.000 à 200.000 habitants  ..............................................................................  56  37  7  
   Plus de 200.000 habitants  ..................................................................................  65  31  4  
ORIGINE  

      Algérien  ............................................................................................................  61  32  7  
   Tunisien  ............................................................................................................  68  27  5  
   Marocain  ...........................................................................................................  56  38  6  
   Turc  ..................................................................................................................  50  37  13  
POSITIONNEMENT VIS-A-VIS DE LA RELIGION MUSULMANE  

      Musulman, croyant et pratiquant  .......................................................................  47  45  8  
   Musulman croyant  ............................................................................................  62  33  5  
   D’origine musulmane  ........................................................................................  77  15  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


